
DISCOURS DE LA CEREMONIE DU 8 MARS 2024 

JOURNEE INTERNATIONALE DES DROITS DES FEMMES 

(Mme BONI Kassibra Véronique épse KONAN) 

 

 Madame l’Inspecteur Général des Finances,  

 Madame le Chef de la Division 1, 

 Mesdames et Messieurs les Inspecteurs, 

 Mesdames et Messieurs,  

 Chers collègues, tous en vos rangs, grades et qualités respectifs. 

Je voudrais, avant tout propos, dire un grand merci à Madame 

l’Inspecteur Général des Finances pour avoir permis la célébration 

de cette Journée et pour avoir offert à toutes les femmes de 

l’Inspection Générale des Finances ce beau pagne. 

Je voudrais aussi témoigner ma reconnaissance au Chef de la 

Cellule Gestion des Ressources Humaines pour le choix de ma 

modeste personne pour présider l’organisation de cette journée 

dédiée aux droits des femmes. 

Mesdames et Messieurs, 

Ce jour du vendredi 8 mars 2024 est un jour particulier dans la vie 

de toutes les femmes partout dans le monde. En effet, ce jour 

représente pour elles la célébration de la mise en avant de la lutte 

pour leurs Droits, la réduction des inégalités hommes /femmes, 

mais surtout la valorisation de la Femme.  

Depuis 1977, cette journée dédiée à toutes les femmes a été 

officialisée par les Nations Unies. Elle est, cette année, à sa 47ème 

édition au plan national et a été lancée le jeudi 01 février 2024 par 

Madame la Ministre de la Femme, de la Famille et de l’Enfant sous 



le thème « Agir ensemble pour l’Egalité : Éradiquer la 

pauvreté, Renforcer les institutions, Investir dans le futur de 

la Femme ». 

Au sein de notre structure, la célébration de cette journée s’est 

tenue pour la première fois le 8 mars 2018 et est à sa 6ème édition. 

La célébration de la Journée Internationale des Droits des 

Femmes a été instituée à l’IGF grâce à l’initiative d’une dame. Je 

voudrais, avec votre permission, Madame l’Inspecteur Général, 

que nous ovationnons : Madame KOUASSI Haudy Chayé 

Reine Danielle épouse TONGUY, l’initiatrice. 

Mesdames et Messieurs, 

Cette année, la célébration de cette journée revêt pour nous, 

Femmes de l’Inspection Générale des Finances, un caractère 

particulier. En effet, pour la première fois, nous avons une femme 

à la tête de l’Inspection Générale des Finances de la Côte d’Ivoire. 

Je voudrais inviter toutes les femmes à se tenir debout pour saluer 

cette nomination par des ovations bien nourries.  

Madame l’Inspecteur Général, je voudrais saisir cette belle 

opportunité pour vous féliciter au nom de toutes les vaillantes 

femmes de l’IGF et vous assurer de notre volonté et disponibilité 

à vous accompagner dans l’exercice de votre fonction pour relever 

tous les défis et redynamiser notre structure. 

Nous saluons cette nomination qui montre que nos dirigeants 

prennent de plus en plus consciences que les femmes constituent 

aujourd’hui un maillon incontournable de toute approche du 

développement durable de nos nations.  

Nous prions Dieu de vous assister continuellement dans 

l’accomplissement de cette noble mission.  

 



Mesdames et Messieurs, 

Le thème national de cette 47ème édition de la Journée 

Internationale des Droits des Femmes « Agir ensemble pour 

l’Egalité : Éradiquer la pauvreté, Renforcer les institutions, 

Investir dans le futur de la Femme » tombe à point nommé. 

En effet, les conditions de vie des femmes demeurent encore bien 

précaires. Cette précarité se vit à tous les niveaux. Les femmes 

sont souvent victimes de privation de certains droits qui 

constituent des atteintes à leur dignité et à leurs droits 

fondamentaux. Au niveau professionnel par exemple, elles sont 

souvent oubliées lorsqu’il s’agit de nomination à certains postes 

de responsabilité.  Très souvent, à égal compétence, l’on préfère 

nommer les hommes au détriment des femmes, donnant 

l’impression que la société a moins confiance en la femme.  

La célébration de cette Journée Internationale des droits des 

Femmes, au moment où vous prenez la tête de l’IGF, nous offre 

l’occasion de vous faire le point des acquis en matière d’égalité de 

chance homme-femme au sein de notre structure.  

Madame l’Inspecteur Général, 

A ce jour, sur un effectif de 146 Agents de l’IGF, nous avons 57 

femmes soit 39,04% réparties comme suit : 

01 Femme Inspecteur Général des Finances par intérim : Vous ; 

01 Femme Inspecteur Général Adjoint des Finances : Madame 

ADOU à qui nous souhaitons prompte rétablissement ; 

05 Femmes sur vingt-trois (23) Inspecteurs des Finances soit un 

taux de 21,74% ; 

04 Femmes sur 22 Inspecteurs vérificateurs soit un taux de   

18,18% ;     



 06 Femmes Chefs de Services sur douze (12) soit un taux de 

50% ; 

19 femmes sur trente-trois (33) Auditeurs soit un taux de 57,57% ; 

0 femme Chef de Pôle sur 4 Pôles soit 0% ; 

4 femmes Chefs de mission sur 29 projets soit 13, 79% ;   

21 femmes sur 54 Agents administratifs soit un taux de 38,88%. 

Madame l’Inspecteur Général, ce bilan montre qu’il y a encore des 
efforts significatifs à faire pour l’égalité dans la répartition des 
postes. Nous vous savons très exigeante en matière de 
compétence et nous vous rassurons que les femmes que voici en 
ont et sont capables de relever les défis pour redynamiser notre 
IGF. 

Pour ce faire, Madame l’Inspecteur Général, nous voudrions 

plaider auprès de vous, pour : 

 La mise en place d’un profil de carrière clair afin 

d’harmoniser la prise de décision concernant la nomination 

des Agents ;  

 L’octroi de poste de responsabilité aux femmes Attachés de 

Direction qui malgré leur changement de grade sont encore 

maintenues au poste de Secrétaire de Direction ; 

 La programmation d’ateliers prenant en compte les besoins 

en formation de tous les agents ; 

Au niveau du cadre de travail, 

 La réouverture des cafeterias aussi bien ici au siège qu’à la 

BLC ; 

 L’identification des toilettes (homme/femme) sur les paliers. 



Je voudrais, en tout état de cause, exhorter toutes les femmes de 

l’Inspection Générale des Finances à se former personnellement, 

à passer les concours professionnels pour monter en grade afin 

d’avoir toutes les compétences requises pour occuper des postes 

de responsabilité à l’IGF.  

Permettez, Madame l’Inspecteur Générale, qu’à ce niveau de mon 

propos, j’adresse, au nom de toutes les femmes de l’Inspection 

Générale des Finances, nos chaleureuses félicitations à nos 

collaboratrices et collègues : 

 Madame BILE Andjoua Blanche Brigitte épouse EBA, 

admise au concours professionnel des Administrateurs 

Civil ; 

 Madame YAO Akissi Jeanne Rébecca épouse GNAHI, 

admise au concours professionnel du cycle supérieur de 

l’ENA option Administration Générale ; 

 Madame SYLLA Néné Adhame épse SYLLA, admise à un 

NBA en Audit et Contrôle de Gestion : titre professionnel 

Expert en Audit et contrôle de Gestion. 

Mesdames et Messieurs, 

Nous voulons, par cette célébration, nous inscrire dans la vision 

de Madame la Ministre de la Femme, de la Famille et de l’Enfant 

pour aider les femmes de l’Inspection Générale des Finances à la 

bonne gestion des émoluments qu’elles perçoivent afin d’éviter au 

soir de leur carrière de se retrouver dans des situations de précarité 

et les encourager à cultiver un leadership dans l’Administration. A 

cet effet, nous avons prévu au cours de cette journée, une 

conférence sur le thème « Leadership féminin impact et 

opportunités de financement ».  



Cette conférence sera animée par Monsieur Danyel Lagrange 

MONTHON, Doctorant ès Lettres, certifié en Leadership, 

Développement Personnel et Conduite du Changement. Certifié 

Coaching de vie ; Expert en Management et Gestion des Conflits ; 

Expert en Leadership Spirituel (Assistant des Jeunes, Adolescents 

et Couples en Crise).  

L’objectif de cette conférence est d’inciter les femmes de l’IGF à 

une meilleure gestion de leur carrière professionnelle et leur 

donner des connaissances en matière de gestion financière pour 

une retraite paisible. 

Nous voudrions remercier Monsieur Danyel Lagrange 

MONTHON qui a accepté de prendre de son temps pour nous 

édifier sur ce thème très important pour nous les femmes de 

l’IGF. 

Nous invitons donc toutes les femmes à participer à cette 

conférence. 

Mesdames et Messieurs, 

Avant de clore mon propos, je voudrais réitérer mes sincères 

félicitations à Madame l’Inspecteur Générale des Finances. Puisse 

le Seigneur dans sa grande bonté vous accorder le bonheur, la 

sagesse et la réussite dans vos nouvelles fonctions.  

Je voudrais, en outre, au nom du comité d’organisation, dire merci 

à toutes les femmes de l’Inspection Générale des Finances pour 

avoir répondu présentes à la célébration de cette journée.  

Je ne saurai oublier tous les hommes qui sont venus nous soutenir. 

Merci infiniment pour votre présence.  

Aucune œuvre humaine n’étant parfaite, je voudrais, au nom du 

comité d’organisation et à mon nom personnel, m’excuser pour 



toutes les imperfections et insuffisances que vous constaterez 

dans l’organisation de cette cérémonie. 

A tous et à toutes, je souhaite une bonne et heureuse célébration 

de la Journée Internationale des Droits des Femmes. 

Que Dieu bénisse l’Inspection Générale des Finances. 

Je vous remercie. 

 

 


